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扬州市2017年初中毕业、升学统一考试数学试题

第Ⅰ卷（共24分）
一、选择题：本大题共8个小题,每小题3分,共24分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1.若数轴上表示
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和
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的两点分别是点
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和点
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，则点
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和点
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之间的距离是
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2.下列算式的运算结果为
[image: image11.wmf]4

a

的是
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3.一元二次方程
[image: image16.wmf]2
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的实数根的情况是

A．有两个不相等的实数根         B．有两个相等的实数根      C．没有实数根        D．不能确定

4.下列统计量中，反映一组数据波动情况的是

A．平均数         B．众数       C.频率         D．方差

5.经过圆锥顶点的截面的形状可能是
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A．         B．           C.             D．

6.若一个三角形的两边长分别为
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和
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，则该三角形的周长可能是
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       C. 
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7.在一列数：
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，
[image: image27.wmf]×××

，
[image: image28.wmf]n

a

中，
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，
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，从第三个数开始，每一个数都等于它前两个数之积的个位数字，则这一列数中的第
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个数是
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8.如图，已知
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DAB

的顶点坐标分别为
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，若二次函数
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的图象与阴影部分（含边界）一定有公共点，则实数
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的取值范围是

A．
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第Ⅱ卷（共126分）
二、填空题（每题3分，满分30分，将答案填在答题纸上）

9.2017年5月18日，我国在南海北部神弧海域进行的可燃冰试开采成功，标志着我国成为全球第一个在海域可燃冰开采中获得连续稳定的国家．目前每日的天然气试开采量约为
[image: image47.wmf]16000

立方米，把
[image: image48.wmf]16000

立方米用科学记数法表示为          立方米．

10.若
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，
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，则
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11.因式分解：
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12.在
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中，若
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，则
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13.为了了解某班数学成绩情况，抽样调查了
[image: image57.wmf]13

份试卷成绩，结果如下：
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个
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分，
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个
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分，
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个
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分，
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分，
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个
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分．则这组数据的中位数为          分．

14.同一温度的华氏度数
[image: image70.wmf]y

（
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）与摄氏度数
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（
[image: image73.wmf]C

o

）之间的函数表达式是
[image: image74.wmf]9

32

5

yx

=+

．若某一温度的摄氏度数值与华氏度数值恰好相等，则此温度的摄氏度数为          
[image: image75.wmf]C

o

．

15.如图，已知
[image: image76.wmf]O

e

是
[image: image77.wmf]C

DAB

的外接圆，连接
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，若
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，则
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16.如图，把等边
[image: image83.wmf]C

DAB

沿着
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折叠，使点
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恰好落在
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边上的点
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处，且
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，则
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17.如图，已知点
[image: image93.wmf]A

是反比例函数
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的图像上的一个动点，连接
[image: image95.wmf]OA

，若将线段
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绕点
[image: image97.wmf]O

顺时针旋转
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o

得到线段
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，则点
[image: image100.wmf]B

所在图像的函数表达式为          ．

18.若关于
[image: image101.wmf]x

的方程
[image: image102.wmf]2201740200
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存在整数解，则正整数
[image: image103.wmf]m

的所有取值的和为          ．

三、解答题 （本大题共10小题，共96分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.） 

19. （本题满分8分）计算或化简：

（1）
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20. （本题满分8分）解不等式组
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，并求出它的所有整数解．
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21. （本题满分8分）“富春包子”是扬州特色早点，富春茶社为了了解顾客对各种早点的喜爱情况，设计了如右图的调查问卷，对顾客进行了抽样调查．根据统计数据绘制了如下尚不完整的统计图．
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根据以上信息，解决下列问题：

（1）条形统计图中“汤包”的人数是         ，扇形统计图中“蟹黄包”部分的圆心角为       
[image: image108.wmf]o

；

（2）根据抽样调查结果，请你估计富春茶社
[image: image109.wmf]1000

名顾客中喜欢“汤包”的有多少人？

22. （本题满分8分）车辆经过润扬大桥收费站时，
[image: image110.wmf]4

个收费通道
[image: image111.wmf]A

、
[image: image112.wmf]B

、
[image: image113.wmf]C

、
[image: image114.wmf]D

中，可随机选择其中的一个通过．

（1）一辆车经过此收费站时，选择
[image: image115.wmf]A

通道通过的概率是          ；

（2）求两辆车经过此收费站时，选择不同通道通过的概率．

23. （本题满分10分）星期天，小明和小芳从同一小区门口同时出发，沿同一路线去离该小区
[image: image116.wmf]1800

米的少年宫参加活动，为响应“节能环保，绿色出行”的号召，两人都步行，已知小明的速度是小芳的速度的
[image: image117.wmf]1.2

倍，结果小明比小芳早
[image: image118.wmf]6

分钟到达，求小芳的速度．

24. （本题满分10分）如图，将
[image: image119.wmf]C

DAB

沿着射线
[image: image120.wmf]C

B

方向平移至
[image: image121.wmf]C
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，使点
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落在
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的外角平分线
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上，连结
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．

（1）判断四边形
[image: image126.wmf]CC

¢¢

AA

的形状，并说明理由；

（2）在
[image: image127.wmf]C
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中，
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，
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，
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，求
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的长．
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25. （本题满分10分）如图，已知
[image: image133.wmf]C
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Y

的三个顶点
[image: image134.wmf]A

、
[image: image135.wmf]B

、
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在以
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为圆心的半圆上，过点
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作
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，分别交
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、
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的延长线于点
[image: image142.wmf]D

、
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，
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交半圆
[image: image145.wmf]O

于点
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，连接
[image: image147.wmf]CF

．

（1）判断直线
[image: image148.wmf]D

E

与半圆
[image: image149.wmf]O

的位置关系，并说明理由；

（2）①求证：
[image: image150.wmf]CFC

=O

；

②若半圆
[image: image151.wmf]O

的半径为
[image: image152.wmf]12

，求阴影部分的周长．
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26. （本题满分10分）我们规定：三角形任意两边的“极化值”等于第三边上的中线和这边一半的平方差．如图1，在
[image: image154.wmf]C

DAB

中，
[image: image155.wmf]AO

是
[image: image156.wmf]C

B

边上的中线，
[image: image157.wmf]AB

与
[image: image158.wmf]C

A

的“极化值”就等于
[image: image159.wmf]22

AO-BO

的值，可记为
[image: image160.wmf]22
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ABDA=AO-BO

．
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（1）在图1中，若
[image: image162.wmf]C90
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，
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，
[image: image164.wmf]C6

A=

，
[image: image165.wmf]AO

是
[image: image166.wmf]C

B

边上的中线，则
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        ，
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       ；

（2）如图2，在
[image: image169.wmf]C

DAB

中，
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AB=A=

，
[image: image171.wmf]C120
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，求
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、
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的值；

（3）如图3，在
[image: image174.wmf]C

DAB

中，
[image: image175.wmf]C

AB=A

，
[image: image176.wmf]AO

是
[image: image177.wmf]C

B

边上的中线，点
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在
[image: image179.wmf]AO

上，且
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3

ON=AO

，已知
[image: image181.wmf]C14
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，
[image: image182.wmf]10
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，求
[image: image183.wmf]C

DAB

的面积．

27. （本题满分12分）农经公司以
[image: image184.wmf]30

元/千克的价格收购一批农产品进行销售，为了得到日销售量
[image: image185.wmf]p

（千克）与销售价格
[image: image186.wmf]x

（元/千克）之间的关系，经过市场调查获得部分数据如下表：
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（1）请你根据表中的数据，用所学过的一次函数、二次函数、反比例函数的知识确定
[image: image188.wmf]p

与
[image: image189.wmf]x

之间的函数表达式；

（2）农经公司应该如何确定这批农产品的销售价格，才能使日销售利润最大？

（3）若农经公司每销售
[image: image190.wmf]1

千克这种农产品需支出
[image: image191.wmf]a

元（
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>

）的相关费用，当
[image: image193.wmf]4045

x

££

时，农经公司的日获利的最大值为
[image: image194.wmf]2430

元，求
[image: image195.wmf]a

的值．（日获利=日销售利润-日支出费用）

28. （本题满分12分）如图，已知正方形
[image: image196.wmf]CD

AB

的边长为
[image: image197.wmf]4

，点
[image: image198.wmf]R

是
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边上的一个动点，连接
[image: image200.wmf]C

R

，过点
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作
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R

的垂线交
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A

于点
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，以
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为边作正方形
[image: image206.wmf]FG

RE

，顶点
[image: image207.wmf]G

在线段
[image: image208.wmf]C

R

上，对角线
[image: image209.wmf]G

E

、
[image: image210.wmf]F

R

相交于点
[image: image211.wmf]O

．

（1）若
[image: image212.wmf]1

AR=

，则
[image: image213.wmf]AE=

          ；

（2）①求证：点
[image: image214.wmf]O

一定在
[image: image215.wmf]DARE

的外接圆上；

②当点
[image: image216.wmf]R

从点
[image: image217.wmf]A

运动到点
[image: image218.wmf]B

时，点
[image: image219.wmf]O

也随之运动，求点
[image: image220.wmf]O

经过的路径长；

（3）在点
[image: image221.wmf]R

从点
[image: image222.wmf]A

到点
[image: image223.wmf]B

的运动过程中，
[image: image224.wmf]DARE

的外接圆的圆心也随之运动，求该圆心到
[image: image225.wmf]AB

边的距离的最大值．
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